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orgácsok 
A kormányválság nem oldódott meg 

uszonnégy óra alatt, amint azt álta- 

l ánosan hitték. A közvélemény szerint 

legtermészetesebb lett volna, ha Ka- 
oly király uralkodása alatt a legelső 

" ormányt Maniu Gyula alakitja meg. 

1 lemcsak azért, mert az ő diplomáciai 

épes párt ma az országban. 

igyességének köszönhető, hogy a 

zámüzetésben élő herceg ilyen simán 

isszatérhetett az országba és elfog- 

alhatta a trónt, hanem a liberális 

árt felbomlása után tényleg a nem- 

eti parasztpárt az egyedül kormány- 

Hogy 
em igy történt, bizonyitéka annak, 

ogy az uij király hazatérése ugyan 

nesteri módon volt előkészitve, azon- 

k ovábbi következményekkel. 

an a beavatottak nem számoltak a 

Ha szá- 

moltak is ésetleg, közben olyan befo- 

yások érvényesültek, amelyeket nem 

udhattak előre. Hogy a király alapos 

nformációk beszerzése és még alapo- 

abb megfontolás után kiván dönteni, 

kéltségtelen és természetes. Az erélyes- 

ég is természetes, azonban vigyázni 

És egyes politikusok 

ezenálását tapogatozó 

ell, hogy a tulhosszu meggondolást 

retorzió nélküli 

gyengeségnek 

ne minősitsék. Prezan tábornok mos- 
tani megbizatása is valószinüleg csak 

annak beigazolására lesz jó, hogy ma 

nem lehetséges más kormány, mint 

Manivéke. 

. 

A király uralkodásának ugyszólván 

első oráiban talált alkalmat, hogy a 

kisebbségek iránti rokonszenvének ki- 

fejezést adjon. Hazatérése utáni első 

napon hangoztatták, hogy trónörökös 

korából igy tanulták megismerni és 

nincs semmi okunk érzelmei megvál- 
toztatásában hinni. Ezt a tudatunka: 

most ő maga erősitette meg királyi 

szavával. A király szava szent igére' 

uekünk, de csak ugy lesz belőle való- 

ság, ha szent parancsnak tekintik a 

ország összes román politikusai is. 

Hogy ugy legyen, szeretnők hinni. 

A kLirállyá proklamálással csaknem 

egyidejüleg született meg határokon 

innen és határokon tul a Magyaror- 
szággal való perszonális unió gondola- 

tának lehetősége. Nem előzte meg saj- 

tókaropány, sem nyilt, sem titkos proc- 

paganda. A néplélekből született. Ha 

caáfolják is, itt is meg tul is, ha az 

eszme nem is érlelődik valósággá, bi- 

zonyitéka annak, hogy a két nemzet 
egymásrautaltságának érzése szükség- 

szerüen él a lelkekben. A két kicsiny 

sziget a pagy szláv te
ngerben egyfor- 

mán ki van téve a létét fenyegető hul- 
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lámverések veszedelmének. A közös 

veszélynek ez a tudata termeli ki időn- 

ként a 

eszméjét. 

román-magyar 

A magyar 

közeledés 

királykérdés, 

különösen Habsburg Ottó nagykoru- 

ságaval, állandóan sajigó méregfoga az 

európai politikának és igy a közele- 

dés gondolata ezuttal Károly hazaté- 

résével, ilyen formában nyilatkozoít 

meg. Értsenek belőle a politikusok. Itt 

is, tulnan is. 
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Köztlisztviselők, valamit 

Mária özvegy királyné külföldi ut- dalán. Az özvegy királyné politikai 
járól a belföldi események hatása alat 

tegnap visszaérkezett a fővárosba. Ki- 

jelentése szerint ezekben a komoly 

időkben fia mellett kiván lenni. Ez a 

nyilatkozata arra enged következtetni, 

hogy nemcsak az anya vágyódik fia 

után, - hiszen ezt a vágyát kielégiteni 
módjáhan állott volna eddig is - ha 

nem asz özvegy királyné szükségét 

érzi, hogy - ha nem is tettekkel - de 

tanáccsal legyen tényező a király ol- 

rokonszenve a liberálisok mellett volt, 

- szemben a nemzeti parasztpárttal. 

Bratianuék viszont egy alkotmányjogi 

kérdésnek a nemzeti parasztpárt által 

való elintézését, mely a királyt trónra 
emelfe, államesinynek minősitették. A 

király orientációja az egész ország 

boldogulásának szól. Harmonikusan 

szép lenne, ha az özvegy királyné ak- 

tivitást hejelentő nyilatkozata ahhoz 

az orientációhoz való csatlakozást je- 

jentené. (v. e.) 

A buza becsülete 
Irta: KISS IMRE református lelkész 

A buza becsülete elveszett. Nem a 
csikagói, brailai, vagy mümalmi árak- 

ból állapitom ezt meg. Ezek az árak 

csak a buza értékének elvesztését 

jelentik. De ami ma egy diskurzusból 

ütötte meg fülemet, az egyenesen a 

buza becsületének halálát jelenti. 
Több földmives gazda beszélgetett az 

utcasarkon és biztosan a buzáról folyt 

a szó, mert erre a végszóra érkeztem 

oda: 

- A buza? hogy 

buza, nem is magyar szó, hanem tö- 

rök szói.. 

Magyar ember 

jobban le nem becsülhette. 

csó, hogy szemetes, silány, vagy üszö- 

gös, az még mind megbocsátható, de 

Hiszen ez a szó, 

a buzát már ennél 

Hogy ol- 

hogy a neve nem magyar, az a végső 

kegyelemdöfés a buza számára. Pedig 

cz a szó valamikor teljesen a szivünk- 

höz volt nőve. Velünk együtt élt, haj- 

lékunkban lakott, a magyar föld leve- 

gőjét szivta, a magyar mezőket ara- 

anyozta be, ugyhogy mi abban a bol- 

dog tudatban ringatództunk, hogy a 

buzát a jó Isten is egyenesen magyar- 

nak és a magyarnak teremtette. 

Száraz hosszu kezü és pók-lábu tani- 

tök tanitották ugyan, hogy ez a szó 

buza, a török nyelvből van átvéve, de 

mi iskolát és tudományt megvetet- 

tünk, ha ilyen hihetetlen dolgokat 

akart nekünk bebeszélni. 

És most visszaemlékezünk reá. 

Ugy van az, hogy ha valaminek egy 

kis gyengéje támad és bántani kezdik, 

minden arra az egyre rohan reá. 
Az 

elmaradt cserjére az egész erdő reá 

nő, a kivert vadat az egész n
yáj ül- 

dözi, Sára néni ma kikezd valakit, 
és 
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holnap már az egész falu csipkedi és 

marja, a város - bojkottálja. Igy van 

most a buzával. Egy kis gyengéje tá- 

madt neki: nincsen ára. És most min- 

őtet marja, bántja, 

szidalmazza és gyalázza. 

denki csipkedi, 

Az is, aki 

vagy buzaka- 

lászt nem látott. De a végső megsem- 

misitő gyalázat az a buzára, hogy a 

még soha buzatáblát, 

nevée nem magyar szó. 

Minél jobban szeretünk és becsü- 

lünk valamit, annál nagyobb harag- 

gal és gyülölettel fordulunk ellene, ha 

hozzánk hütelenné válik. Mi a buzát 

nagyon becsültük, hát ha hozzánk hü- 

telen lett, nagyon is gyalázzuk. A 

legnagyobban: megtagadjuk, hogy a 

vérünk, kitagadjuk, mint a méltatlan 

családtagot; nem is magyar szó, - 

török szó. / 

A buza az oka, habár önhibáján ki- 

vül is, hogy előttünk elveszitette a be- 

csületét. Hütelen és hálátlan lett hoz- 

zánk. Szeretetünkből gunyt üz, becsü- 

lésünkre fittyet hány, mezőinken min- 

denféle vad növényekkel csufitja el 

kalászozó tábláját, arany szemje si- 

lány, csenevész lett, talán még a szél 

fésüje alatt sem ugy zizeg, talán még 

a piros pipacs és kék buzavirág is 

szégyenli magát, hogy közéje kevere- 

dett. Pedig valamikor a buzatábla 

volt a gazda legnagyobb gyönyörü- 

sége és dicsekedése. A buza volt a bő- 

ség és a mód jele, a nyár gazdagságá- 

nak fokmérője. Tőke volt a buza, a 

gazdaság gyökere, a kereskedelem el- 

ső portékája. Életet jelentett a buza. 
Valuta volt a buza, szilárd, nemes va- 

luta, akárcsak édes testvére az arany. 

Volt becsülete a buzának. Sok kará- 

tos arany volt a buza. Létünk legfőbb 

táoláló anyaga, Istentől imáinkban 

kért minden napi kenyér volt a buza. 

Mindezeknek tetejére pedig a buza ős- 

régi, tősgyökeres magyar szó volt. 

Szerettük a buzát, becsültük a buzát. 

Mindenek fölött szerettük és becsül- 

tük a buzát. És most hütelen, sőt ke- 

gyetlen lett hozzánk. 

Azért nincs előttünk becsülete töb- 

bé. A gazda lesajnálón legyint kezé- 

vel: - buza? Földjét inkább beveti 

muharral, kölessel, mint buzával, 

vagy nem is szántja, hagyja parlagon 

a labodaféléknek és a kék virágu sza- 

márkenyérnek szabad martalékául. 

Buzát nem érdemes vetni bele, nem 

fizeti meg a szántást. Tyukot és disz- 

nót etet ma a gazda a buzával, mint- 

sem potom áron odaadja. A föld sem 

kell ma. Minek, ha nem érdemes bele 

buzát vetni? Kedve sincs ma a gazdá- 

nak, hogy is lenne, ha nem érdemes 

azt termelni, amit szeretett, - buzát. 

Dehogy is nem magyar szó a buza! 

Az is a baja, hogy magyar szó. Utól- 

érte a magyar sors. Mindenki 

rohan. 

De egyszer csak megéhezik a világ. 

Csengő arannyal nem lakik jól. Ah- 

hoz zizegő arany, zizegő buza- 

tábla kell. És akkor a buza majd visz- 

szanyeri régi becsületét és akkor a 

buza ismét visszanyeri régi megérde- 

melt becsületes - magyar nevét. 

A BEKESZERZŐDÉSEK KÖRÜL. 

iVarsóból jelentik, hogy Grandi olasz 

külügyi államtitkár varsói látogatása 

alkalmából megállapitják az olasz 

-lengyel külpolitikai együttmüködés 
irányait. A nézeteket - mondja a Ku- 

rir Varsavszki - kissé nehéz össze- 

gyeztetni, mert Olaszország a béke- 

szerződések megváltóztathatóságát 

hangoztatja, Lengyelország pedig
 r4- 

gaszkodik hozzá, hogy a 
békeszerződé- 

sek csorbitatlanok maradjanak.
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2. oldal 

A Déli Hirlap részletesen beszámolt 

tegnap a politikai helyzetről és kö- 

zöltük, hogy a király Maniu Gyu- 
lát bizta meg a kormányalakitással. 

Maniu a megbizatás átvétele után rö- 

videsen ismét megjelent az uralkodó- 

nál és közölte, 

visszaadja és a kormányt nem alakitja 

meg. Maniu lépésének okairól külön- 

böző verziók keringtek. Leghitelesebb- 

nek az ilátszott, hogy a király feltételt 

kötött ki, amely szerint a kabinetben 

három-négy más pártállásu politikus 

is helyet kapjon. 

Maniu ezt a feltételt nem fogadta 

el, mert tiszta nemzeti parasztpárti 

kormányt akart megteremteni. 

Jólértesült bukaresti jelentések arról 

is tudnak, hogy a királynak bizonyos 

gazdasági természetü kikötései voltak 

és azok sorában nem utolsó helyen 

szerepelt a telefonkoncesszió. 

Lehanygoltság Ma- 
niu hivei közt 

A nemzeti parasztpárt körében 

hangoltságot keltett az, hogy Maniu 

le- 

nem vállalta a kormányalakitást és; 
azt mondják, hogy lépéséről még a 
rártvezetőségnek sem volt tudomása. 

Tegnap Károly király a délelőtt 

folyamán több politikust hallga- 

Prezan tá- 

bornokot bizta meg a kormány- 

alakitással, aki azt vállalta. 

Politikai körökben az érdeklődés még 
mindig a liberális párt felé irányul. 

Még nem lehet tudni, vajjon sikerül-e 
a pártegységet helyreállitani, vagy 
pedig bekövetkezik a teljes szakadás. 
Bratianu György kijelentette, 

hogy ő nem tulajdonitja apja müvé- 

nek a január negyediki határozatot, 
mert annak létrehozatalában a titkos 
kamarilla fejének, az időközben kül- 
földre távozott Stirbey Barbu herceg- 
nek volt döntő szava. Bratianu György 
ama nézetének is kifejezést adott, 
hogy lépése nem a pártegység mer 
bontását célozza. 

tott meg és végül is 

Bratianu György folytatja part- 
szervező munkáját. A besszarábiai li- 
berális szervezetek tegnap értekezle- 
tet tartottak és egyhangulag Bratia- 
nu György mellé állottak. Felszólit- 
ják egyben a liberális érzelmü poigár- 

ságot, hogy támogassák Károly ki- 
rályt és itéljék el Bratianu Vintila 
eljárását. 

A román-magyar 
perszonális unió 
Budapestről jelentik, hogy Ugron 

Gábor a magyar képviselőház folyosó- 
ján ujságirókkal beszélgetést folyta- 
tott a romániai eseményekről és töb- 
bek között a következőket mondotta: 
- Magyarországot a romániai ese- 

ményekkel kapcsolatosan leginkább 
az érdekli, hogy a király személyében 
beállott változással együtt lesz-e rend- 
szerváltozás is és pedig abban az 
irányban, hogy enyhül-e majd a nem- 
zeti kisebbségek sorsa. A magyar ki- 
sebbségnek eddig nem valami rózsás 
helyzete volt román uralom alatt, re- 
méljük, hogy az ifju király, aki fel- 
világosodott és feltétlenül jóakaratu 
férfi, e téren sokat fog cselekedni. 

hogy a megbizatást 

Ugron Gábor beszélt azután azok- 
ról a hiresztelésekről, amelyek ar- 
ról szólnak, hogy Magyarország és 
Románia között esetleg perszonál- 
unióra kerülhet a sor. A magyar 

kormány ezt az abszurd hirt már 

Károly király 
A magyar képviselőház tegnap dél- 

utáni ülésén - mint Budapestről je- 
lentik - Friedrich István szólt 

a szomszédos államokkal kiépitendő 
agrárfrontról beszélt és ezzel kapcso- 
latosan áttért a romániai események- 
re is. 

- Románia - mondotta - II. Ká- 
roly személyében uj királyt kapott. 
Károly 1920-ban Gödőllőn tartózkodott 
és akkor a magyarok iránt jóindulatot 

Berecz Sándor budapesti hirlap- 
iró visszaemlékezéseket közöl, amelyek 
arról szólnak, hogy a nemzeti paraszt- 
pártnak 1928.ban Gyulafehérvárott 

tartott kongresszusának alkalmából 
Budapestről akartak nagyszámu röp- 
cédulákat Gyulafehérvárra szállitani. 
Mint ismeretes, a nemzeti parasztpárt 

A kormánykérdés megoldására a ki- 
rály tegnap döntő lépést tett. Maniu 
az uralkodónak Prezan tábornokot 
ajánlotta, mint akinek személye ga- 
rancia a koaliciós kabinet megalaki- 
tására. A király erre magához kéret- 
te a tábornokot. Prezan előzetesen 
hosszasan tanácskozott a volt minisz- 
terelnökkel, akinek sikerült a tábor- 
nokot rábirni arra, hogy vállalja el a 
kormányalakitást. 

Prezan tábornok tizenkét órakor Je- 
lent meg az uralkodónál kihallgatá- 

bizást adott 

son. A tanácskozás déli egy óráig tar- 

Az egyik ujságiró a következő kér- 
dést intézte a tábornokhoz: 

- A koncentrációs kabiaetnek Jibe- 
rálisok is tagjai lesznek? 

- Minden bizonnyal - felelte a mi- 
niszterelnök - az a célom, hogy a kor- 
mányban minden párt szerepeljen. 
PPrezan miniszterelnök délután meg- 
kezdte a különböző pártok vezetőivel 
a kabinet megalakitására vonatkozó 
tárgyalásokat A nemzeti parasztpárt- 
nál ezek a tárgyalásai nem ütköznek 

Magyar 
Szombat, vasárnap és hétfőn: 

teljes társulatával és összes 
attrakcióival budapesti 

Royal Orfeum 
Zerkovitz Béla vezetésével 

megcáfolta, azonban a magyar ea- 
folat után helyénvaló lenne a ro- 
mán kormány cáfolata is. A román 
nemzet szemében - jól tudjuk 
eljlenszenves volna, ha uralkodója 
más nemzet trónjára is aspirálna. 

Gödöllőn járt 
és barátságot mutatott. A fiatal her- 
cegnek akkoriban messzemenő 
voltak. 

Minket ezekből a tervekből első- 
sorban az érdekel, hogy az ural- 
ma alatt élő magyar kisebbség 
gazdasági, politikai és kulturális 
helyzete javuljon. 

Ebben 

tervei 

a reményben szivesen mükö- 
dünk közre az agrárfront megterem- 

tésében. 

Két év előtt már haza akar- 
ták hozni Károly királyt 

egyes vezetői azzal a gondolattal fog- 
lalkoztak, hogy Károlyt, aki akkor 
külföldi számüzetésben élt," repülőgé- 
pen hozzák haza Londonból. Ugyan- 
akkor azonban röpcédulákkal is akar- 
ták elárasztani Erdélyt. Berecz Sán- 
dor elmondja, hogy a budapesti Hun- 
gária-szállóban három angollal ismer- 

A dezignált minisztere 
reste az összes párto 

tott. Egy órakor Károly király meg- 
Prezan tábornoknak a 

koncentrációs kabinet alakitására. A 
tábornok a reá várakozó ujságiróknak 
a következőket mondotta: 
=- Az uralkodó megbizott a kon- 
centrációs kormány alakitásával. 
Még a délután folyamán megkez- 
dem a tárgyalásokat a különböző 
pártok vezető politikusaival és ha 
ezek a tárgyalások sikerre vezet- 
nek, ugy este benyujtom a király-. 
nak a kományitetát 

kl 

A liberálisok a kormányban 
majd nehézségbe, mert Maniu a párt 
teljes támogatását helyezte kilátásba 
a koncentráció létrehozatalához. Való- 
szinü, hogy Prezan tábornok tárgya- 
lásai eredményéről csak ma tehet je- 

lentést a királynak, mert tegnap este a 
fővárosba érkezett Mária özvegy bi- 
rályné, akinek fogadtatása a tárgya- 
lásokat megszakitotta. 

Politikai körökben az a nézet ural- 
kodik, hogy 

amennyiben Prezan tábornok ki- aonoy 

szinház 

Inök felke 
Kvezetőit 

n
a
n
a
m
m
m
 

alakitással. 

kedett meg. Ezek Dubley Hatchoeh, 
Daily Mail munkatársa, Maurice [ 
WY a Daily Express munkatársa és 
egy angol kapitány voltak. Elmondo 
ták neki, hogy 

az egyik budapesti nyomdában két- 
százezer román nyelvü röpcédulát 
készitettek Károly érdekében. Ma- 
gyar pilótát kerestek, aki vállal. 
kozott volna rá, hogy a cédulákat 
Erdélybe vigye és ott ledobálja. 
Tárgyaltak is Kaszala Károly ma 
gyar repülővel, aki azonban poli- 3/ 
tikai körök tanácsa folytán erre a 
feladatra nem válalkozott 

A három angol azután a Magyar 
Légiforgalmi Részvénytársasággal tár 
gyalt, amelytől Szegedig akartak re 
pülőgépet bérelni és remélték, hogy m 
utközben megvesztegetik a pilótát, ak lé 
aztán elviszi őket Gyulafehérvárra. 
De ez a tárgyalásuk is balsikerrel 
végződött. A röpcédulák csak néhány 
napig maradtak vissza Budapesten, Ai 
mert az angolok csakhamar 
találtak rá, hogy azokat eljuttassá 
Erdélybe. Berecz Sándor szerint csa! 
kevésen mult, hogy Károly már 
két esztendő előtt tért. vissza az Or 
szágba, hogy elfoglalja atyja trónját 

sérlete nem járna sikerrel, ugy is- 
mét Maniu Gyula kap megbizatást 
tiszta nemzeti parasztpárti kor- 
mány megalakitására. 

Bratianu Vintitaát 
nem lehet tenyek 

elé állitani 
Prezan tábornok délután 

Jorgát kereste fel, aki legmesszebb- 
menő támogatásáról biztositotta. Utá * 
na ismét helat tárgyalt és a volt 
miniszterelnök kijelentette, hogy. szin- 
tén támogatja Prezan megbizatását, 
pártjával pedig tanácskozni fog, hogy ü 
kik vegyenek részt a kormányban. Hiy 
Ezt követőleg Prezan Bratianu Vin- 
tilához ment, akitől tiz perenyi tar- 
tózkodás után idegesen távozott. Az 

Mem 

először 

ülnden 

ujságiróknak utóbb Bratianu kijelen- Tat 

tette, hogy őt nem lehet tények elé ál- 
litani, mert megszokta, hogy ő idézzen 
elő tényeket. Egyébként nem azonosit- 
ja magát Florescuval és Bratianu 
Györggyel. Prezan a délután folyamán 
még Luput is felkereste, aki szintén 
támogatását helyezte kilátásba. Kéri ] 
azonban, hogy az uj kormány a szesz- 
törvény módositását és az uzsorakamat 
letörését mielőbb valósitsa meg. Érde- 
kes volt végül Prezan tábornoknak 
Averescuval való találkozása, aki kije- 
lentette, hogy sem ő, sem pártja nem 
hiíve a koncentrációs kormánynak, 
azonban a körülményekre való tekin- 
tettel teljes készséggel támogatja a 
Prezan-kormányt. 

Eijfélkor jelentik a fővárosból, hogy 
frezan tábornok este tizenegy óra előtt 
kihallgatáson jelent meg a királynál 
és visszaadta megbizatását. A király 
ma Mihalachét és Vajda Sándort fo- 
gadja kihallgatáson és valószinü, hogy 
ezek egyikét bizza meg a kormány 



iMak 

mly m 

ban mi 

en 

1930 junius 14. 

A Resica-müvek évi közgyülését 

Bukarestben most tartották meg az 

ttani kereskedelmi 

ermében. A közgyülés máskor sem 

zokott nagy érdeklődést kiváltani, 

most pedig. 

és iparkamara 

amikor az ország Ká- 

oly király visszatérése fölötti öröm- 

námorban uszik és óráról-órára kom- 

binálja, vajjon ki lesz az uj minisz- 

erelnök, éppenséggel nem vert hullá- 

mokat a Resica-müvek közgyülése. Azt 
he 4 a vezetőség fel is használta és fölvo- 

ultatta a maga hiveit, hogy vala- 

hogyan meglegyen a határozatképes- 

ég és ne kelljen a közgyülést olyan 

időpontra halasztani, amikor a gaz- 

dasági körök és a közönség is jobban 

lelfigyelne a Resica-müvekre. 

Nagy megkönnyebbülés volt tehát 

a vezetőség részére, hogy tulesett a 

közgyülésen és most egy évig ismét 

szahad kezet nyert ennek a hatal- 

mas vállalatnak leépitéses, tisztvi- 
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selőzavaró, munkáskergető és egy- 

re kevesebb rentabilitást produ- 

káló vezetésére. 

A közgyülésen Stirbey Barbu 

herceg elnökölt, akinek ez volt köz- 

gazdasági hattyudala, mert Károly 

király visszatérte folytán beállott po- 

következtében 

mindennemü vállalatnál viselt 

elnöki, igazgatói és egyéb zsiros állá- 

sairól lemondani és hosszabb külföldi 

üdülésre menni. 

leégése jónak 

A közgyülésen felolvasták az igaz- 

gatóság jelentését amely minden szé- 

pet és jót hangoztat az igazgatóság 

és az igazgatók munkájáról. 

vállalatoknál 
minden ugy megy, 

Hogy a különböző 

nem ahogy 

mennie kellene, annak okát a je- 

lentés a nehéz gazdasági és pénz- 

ügyi helyzetben látja és nem a 
kapkodó és hozzá nem értő veze- 

tésben. 

A jelentés aztán részletesen sok 
szóval, de annál kevesebb, vagy sem- 
mi számmal felsorolja az erdők, 
uradalmak, bányák, vasgyárak és 

különböző mühelyek eredményeit és 

minden egyes résznél reményét fejezi 

ki, hogy sikerülni fog az államvas- 

utaktól nagyobb megrendelést kapni. 
Végül büszkén emliti meg a jelentés. 

hogy az 1929. évi össztermelés nagy- 

ságát mutatja az. hogy a készitett 
árukról 2.036,688.649 lei értékü számlát 

állitottak ki. Magn a jelentés is elis- 

meri. - amely nem mondja meg: 

mennyi folyt be ezekből a számlák- 

ból, - hogy az előző évben 122 millió 
lei értékben több számlát állitottak ki. 

Ez a különbség mutatja, hogy évről- 

évre mennyire csökken a Resica-mü- 

vek termelése. 

i . 

z ... 

Sternfeid utóda 

SCHWARTZGYULA 
üzletében kaphatók. 

2. 

L 

Sovány osztalék és bő igazgatói jutalmak 
szegélyezik a Resica-müvek khközgyülésé- 

nehk bészámolóját 
A Resica-müvek munkásainak szá- 

ma 1929 végén a jelentés szerint 

15.536 volt. Azóta kevesbedett, tiz 

év előtt tizezerrel volt 

több. 

majdnem 

Végül előterjesztette az igazgatóság, 

hogy részvényenkint 40 lei osztalékot 

fizessenek. A 40 leiből 7 

adóba és igy minden 

33 lei lesz az osztalék. 

leit levonnak 

részvény után 

A részvények 

Két szerelmi iragédia 
megzavarta a falu békés lakosságának 

nyugalmát 

Felsőgalla csendes népét egymást 

követő két napon két megrázó szerel- 

mi tragádia rázta föl mindennapi 

nyugalmából. Homola István bá- 

nyász szerelmes volt Varcsá k Mar- 

gitba. akit el is jegyzett. A mostoha 

gazdasági viszonyok miatt azonban 

esküvőjüket nem tudták megtartani 

és elhatározták. hogy közösen a halál- 

ba mennek. Homola István, 

lakatos volt, 

botpuskát, 

mellébe lőtt. A golyó a leány szivébe 

hatolt, aki azonnal meghalt. Homola 

azután önmaga ellen forditotta a fegy- 

vert. amelytől életveszélyesen megse- 

aki ügyes 

saját maga készitett egy 

amellyel menyasszonya 

Tisztogató munkát végez a piaci 
rendőrség a temesvári hetipiacokon 
Két hónapja van annak, hogy a vá- 

ros fölállitotta a piaci rendőrséget és 

annak vezetésével Rode Sándor rend- 

őrigazgatót bizta meg. A piaci rendőr- 

ság testületét ugy állitották össze, 

hogy abba csupa kipróbált régi rend- 

őrőrmestert és rendőrt vettek 

Most fekszik a jelentés a város veze- 

tősége előtt a piaci rendőrség két hó- 

napos müködéséről. A jelentésből ki- 

tünik, hogy ez az uj rendőrség serény 

müködést fejt ki és ennek eredményei 

fokozatosan máris tapasztalhatók. A 

piaci rendőrség emberei korán reggel 

ott vannak a különböző piactereken, 

ahol hetipiaci napokon már reggel 

négy órakor jelennek meg. Figyelnek 

a piaci árusok elhelyezkedésére és 

nem türik azt, hogy azok, miként ed- 

dig történt, a piacra jövő vidéki ter- 

melők közé vegyüljenek és igy sz elő- 

vásárlást már kora reggeltől 

észrevétlenül gyakorolhassák. Az uj 

rend életbeléptetésével az elővásárlás 

föl. 

a tiltott időben szünőben van és arra 

legfeljebb csak délelőtt kilenc óra 

után kerülhet a sor, amikor a fo- 

gyasztó közönség szükségleteinek nagy 

részét már beszerezte. A piaci rendőr- 

. 

szinte 

névértéke néhány év előtt még 1600 

lei volt és azokért a kisrészvényesek- 

nek - tisztviselőknek 

nak 

és munkások- 

- ennyit is kellett fizetni. Elég 

kevés kamatot kapnak a pénzük után. 

Az igazgatóság 81 millió lei 

nyereséget mutat ki, amelynek nagy 

része széthull az igazgatók tantiém- 

jeire. A sovány osztalékot 

l14 én kezdik fizetni, az igazgatói ju- 

talmakat máris folyósitották. 

tiszta 

junius 

besült. Haldokolva szállitották a kór- 

házba. 

Szántó József felsőgallai bányász 

nemrég vette el feleségül a tizenhat 

esztendős Fidlin Ilonát. A házastár- 

sak azonban nem a legbékésebben él- 

tek egymás mellett. Az asszony igen 

féltékeny természetü volt, ami férjét 

annyira elkeseritette. hogy elhatároz- 

ta, hogy elpusztitja a feleségét, aztán 

öngyilkos lesz. Egy ujabb jelenetnél 

revolvert rántott, lelőtte a feleségét, 

aztán pedig saját fejébe lőtt. A lövé. 

sek zajára odasereglett szomszédság 

mindkettőt holtan találta meg. 

ség állandó ellenőrzésének eredménye 

kell, hogy legyen, hogy a piaci lopá- 

sok, különösen a zsebtolvajlások vég- 

re teljesen megszünjenek. 

A piaci rendőrség hatáskörébe tar- 

tozik továbbá az utcák forgalmának. 

a parkoknak és az utak állapotának 

ellenőrzése is. Most dolgoznak ki 

városi 

u 

forgalmi szabályzatot, amely 

a parlament által 

nemrég megszavazott általános közle- 

kedési törvénnyel. A parkokból sike- 

rült kilakoltatni a csavargókat és 

munkakerülőket, akik ott ütötték föl 
éjszakai tanyájukat. Az utak állapo- 

tának ellenőrzése akként történik 

hogy a fölfedezett kátyukról és köve- 

zési hiányokról jelentést tesz a piaci 

rendőrség a város vezetőségének, 

amely a jelentést kiadja a városi mér- 

nökségnek és ez a maga részéről in- 

tézkedik az illető utcarész kijavitásá- 

ról. piaci rendőnség ugy- 

szólván a nap teljes huszonnégy órá- 

ján keresztül teljesit szolgálatot és rá- 

szolgáll árradaz elismenésre, amelyre 

a napokban Baran Koriolán dr. pol- 

összhangban lesz 

A városi 

Ujabb árleszállitás 
a volt Kovács- féle 
Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 1 

üveg- és porcellán- 
mig a készlet tart 

Berendezés eladó. 

I gármester részéről része volt. 

.
.
.
 

3. oldal 

Rá galmazási 
per a mehalai lelkész 

és a tanitó közt 

Ismeretes az az affér, amely tavaly 
ősszel Ardelean Pál mehalai görög kel. 
lelkész és Puscas Vazul kántorta- 

nitó között játszódott le. Puscas Vazul 

tanitó nehézségeket támasztott egy te- 

metés alkalmával és ekkorn a lelkész 

és a tanitó között nézeteltérésre ke- 

rült a sor. Az ügy megvizsgálására az 

egyházi hatóság Golumb a Tra- 

ján gyárvárosi lelkészt küldötte ki. 

Golumba 1930 januán huszonkilence- 

dikén megjelent a Mehalában és egész 

napon át folytatta a vizsgálatot. A 

vizsgálat alkalmával megjelent Arde- 

lean és Puscas is, amikor Puscas egy- 
szerre a következő kijelentést intézte 

Ardeleanhoz: ; 

- Maga a püspököt és a főesperest 

is lelövéssel fenyegette meg! 

Ardelean Pál erre rágalmazás miatt 

feljelentést tett Puscas kántortanitó 

ellen és a feljelentést tegnap tárgyal- 

ta Fiala Kálmán dr. tanácselnök. 

A tárgyalás során a biró Kkihallgatta 

Golumba Trajánt is, aki hallotta az 

inkriminált kijelentést. A kihallgatá- 

sok után a biró érdekes itéletet hozott, 

amennyiben Puscas Vazul tanitót rá- 

galmazás vádja alól felmentette. Az 

itélet indokolása szerint az inkrimi- 

rált kijelentés a kölcsönös vizsgálat 

alatt hangzott el, beigazolást nyert, 

hogy annak során Ardelean és Puscas 

között többször támadt nézeteltérés és 

a vizsgálat alatt tett kijelentések nem 
képezhetik rágalmazás tényét. Arde- 

lean az itélet ellen a törvényszékhez 

felebbezett. 

Amagyarinas 
világhirü bibliama- 

gyarázó lett 
Megirtuk, hogy a vatikáni biblia- 

legközelebb foglalkozik a 

szentirás egyik tévesen forditott pasz- 

szusának korrigálásával. Jelentettük 

azt is, hogy a biblia kijavitása egy 

magyar tudós kezdeményezésére törté- 

nik. Az angol és amerikai lapok most 

hasábos eikkeket irnak erről a magyar 

tudósról, akinek neve Donáth 

Benjamin, Donáth 1856-ban született 

Érsekujvárott, ahol atyja timár volt. 

A fiát előbb szappanosnak adta, majd 

pék, füszeres és kovács lett belőle. 

Mint inas sokat olvasott és véletlenül 

megismerkedett Kovács Ignác pia- 

rista tanárral, aki foglalkozott az okos 

fiuval, akit latinra tanitott. Donáth 
annyit tudott latinból, 

hogy a régi római irókat eredetiben 

olvasta. Folytatta nyelvtanulását és 

husz éves korában már tökéletesen be- 

szélt angolul, olaszul és franciául. Ak- 

kor az egyik budapesti német lapvál- 

bizottság 

csakhamar 

alat tisztviselője lett és szabad órái- 

ban az arab és héber nyelvekkel fog- 

lalkozott. Tanulmányai közben fedezte 

föl, hogy a bibliában egy helyen az 

sten neve mellé eredetileg alkalma- 

zott jóságos jelzőt századok előtt a 

bosszuálló jelzővel helyettesitették. 

Ebben a tárgyban levelezni kezdett a 

Vatikánnal és két év előtt meghivást 

kapott a pápához magánkihallgatásra, 

Donáth Benjámin Rómába utazott és 

két teljes órán keresztül bizonyitot- 

ta a pápának, hogy a bibliában valósá- 

gós tévedés van. Ennek A kihallgatás- 

ak etedménye most áaz a bibliahe- 

bíb kónferéneia, amelyet jülius- 
bán foghak megtartani és amelyr re Do- 

náth Benjámint is meghivják. 



Kajüit 
Kéjgyönyör fel- 

vonásban 

Azok, akik tulteszik magukat az ál- 

prüdségen, nagyon fognak élvezni, - 

ezt az enyhén elitélő prejudikációt ol- 

vastuk már eleve a közönség azon ré- 

ezével szemben, mely felháborodna a 

darabon. Hát e figyelmeztetés merő- 

ben felesleges volt. A közönség egy- 

általában nem botránkozott meg. Sőt! 

Viharos derültséggel kisérte az „ero- 

tikus feszültségekkel tulfütött" 

mai cselekmény összes klapanciáit 

mindaddig, mig a gróf a vizbe fult. 

Ezután legtöbben ruganyos léptekkel 

eltávoztak, az igazi gavallérosság 

ama fölemelő tudatában, hogy Bena- 

drá- 

minak ajándékozhatták az egész 

utolsó felvonást. 

Ami a mü merészségét, ujszerüsé- 

gét és forradalmiságát illeti, ne ag- 

godjunk. Nem Wedekind, nem Burdé, 

nem a régiségében is széditően merész 

Goncourt Fille Elisaja, a szinpad ke- 

gyetlen fényébe vonzott ejjeli mulató- 

helyi prostituált tragédiája, ki miatt 

két dühösen vitázó pártra szakadt a 

társadalom, mert érdekli, égeti, sobzi 

a kérdés sulyosan drámai komplexu- 

ma. Itt sui generis malackodás folyik, 

minden társadalmi, mü- 

vészi utógondolat nélkül. Talán azok- 

ra a prospektusokra emlékeztet legin- 

pszihologiai, 

kább e keskeny müvecske, melyeket 

világvárosi szállodák éjjeli portásai 

csusztatnak a férfivendégek khezébe, 

miközben hamisan hunyoritanak 

hozzá. alz 

Szekszuálpatologiai uászéjszaka a 

Kajüt, Kraft-Ebing legfőbb protekto- 

rátusa alatt. A három vezérperverz, 

- két férfi és egy nő - ugy dusál- 

kodnak itt az abnormitások minden- 

féle fajában, mint Deák Ferenc köz- 

mondásossá vált politikai állatpéldá- 

zata az összes lóbetegségekben. 

Egy nagyszabásu röniflör-jelenettel 

kezdődik a bál. Sing, az „állat az em- 

berben", végigszaglássza a démonikus 

szinésznő összes ruhadarabjait a ki- 

mondhatatlanig, majd fölsurran a fel- 

ső ágyba magvasabb ténykedésekre 

A szinésznő, mit sem sejtve, 

mon 
készen. 

lefekszik. Rövidesen belép a 

homme, a tiszt és a franciákat 

lemző könnyedséggel letelepszik mel- 

lé az alsó ágyba. Őnagysága aktján 
dekadens terepszemlét rendez, esztéti- 

kai fejtegetésekkel füszerezve merész 

oktáv fogásait, a női test miegymásait 

jel- 

illetőleg. Önagysága azonban elége- 

detlen. Tetteket vár. Ócsárolja, sat- 

nyának nevezi a francia nemzetet, mi- 

re a tisztben fölébred a hazafi. Dühbe 

gurul és kijelenti, hogy no most rajta, 

majd megmutatja, hogy tud ő mást 

is. Sajnos, a továbbiakban már nyilt 
kérdés marad, hogy kiköszörülhette 

volna-e a nemzetén esett csorbát. 

Ugyanis Sing leugrik a fölső ágyból, 
akcióba kezd s rövid, de szellemtelen 

párbeszéd után megfojtja és vizbe 

dobja partnerét. Bestia őnagysága 

odavan, hisztérikus görcsökben fet- 
reng az ágyon. De azért tetszik neki 

a dolog. Mondd, hogy öltél, - sikoltja, 
kiáltja, ahogy ez jólnevelt démonok 

számára elő van irva s boldogan adja 

át magát. Ugyanis saját bevallása 

szerint ilyen szerelmet irt neki elő az 

orvos. Ismét nagy szaglászás, nyiho- 

gás, kurrogás, hörgés s ezzel lényeg- 

ben befejeződik a darab. 

További probléma nem marad, csak 
egy, hogy hogyan tudott ilyen példátlan 

bornirtság budapesti szinházhoz utat 

találni. A jobb sorsra méltó közremü- [ 

ködő szinészek kitünő neveit, csendes 

részvétünk jeléül hallgatással mellőz- 

zük. 

Flaneur. 

- Szent Antal napja. A katolikus 

világ ma ünnepli Páduai Szent Antal- 

nak, a szegények és bajban levők se- 

gitőjének ünnepét. Ezen a napon a ka- 

tolikus templomokban Szent Antal 

tiszteletére ájtatosságokat tartanak 

és oltárai előtt miséket mondanak. 

- Erdőmérnökök áthelyezése. A 

földmüvelésügyi miniszter Moga Já- 

nos erdőfőmérnököt Aradról Orsová- 

ra, Profir Konstantin erdőmérnö- 

köt Bozovicsról Tismanára, Vulcan 

György orsovai segédmérnököt pedig 

a rupeai erdőtagozathoz főnöki minő- 

ségben áthelyezte. 

- A párisi román követség uj veze- 

tője. Bukarestből jelentik, hogy D- a- 

mandi volt párisi román követ ál- 

lását még nem töltötték be. A párisi 

követi tisztség legkomolyabb jelöltje 

Lugojanu jelenlegi közoktatásügyi 

miniszter. 

- Maniu ekszpozét mondott. A nem- 

zeti parasztpárt volt miniszterei és ve- 

zető politikusai tegnap értekezletet 

tartottak, amelyen Maniu Gyula a vál- 

tezott politikai helyzetről nagyszabá- 

su ekszpozét mondott. 

„SELECT" 
csokoládé a legfinomabb 

Látogassa meg kiállitásunkat vé- 
telkényszer nélkül. 

Józsefváros, Hunyadi-ut 9. 

- Kutyából nem lesz szalonna. Em- 

lékezetes, hogy a budapesti törvény- 

szék Borsáós Ferencet, aki kütön- 

böző csalásokban Erdélyi Béla bün- 

társa volt, egy évi fogházra itélte. Bcr- 

sós nemrég kitöltötte büntetését és 

szabadlábra helyezték. Tegnap a rend- 

őrség egy mükereskedő feljelentésere 

sikkasztás miatt letartóztatta. Borsós 

Ferenc képeket vett át bizomáayba. 

azokat eladta, de az árukkal nem szá- 

mindec izlés, I.6. 

mindenarcformna 
és hivatás számára. 
FRANZTEJNORáCo. 

Temesvár II., Kossuth-tér. Telefon 5.-61, 

- Allandó rovat a botrányos 

meolt el. 

szemüvegek és 
orrcsiptetok, 

utak- 

ról. A város öt esztendő előtt a tur- 

binateleptől egészen a Krizsán- 

telepig kocsiutat csinált. Az utat azon- 

ban azóta se nem tisztitották, se pe- 

dig nem javitották. Most tele 

van gödörrel, kátyuval és szinte lehe 

tetlen rajta a közlekedés. Legfőbb ide- 

je volna, ha a város ezt az utat egy 

kicsit helyrehozná, amit annál is in- 

kább megtehetne, mivel az erre szük- 

már 

séges pénzösszeg bőségesen áll rendel- 

kezésére. Azon az utszakaszon naponta 

legalább kétszáz homokos kocsi közle- 

kedik és mindegyik után tizenkét lei 

vámot szed a város. Ebből a pénzből 

A VATIKÁN ÜDVÖZLETE. Buka- 

restből jelentik, hogy Károly király 

tegnap fogadta Angelo Dolci bukares- 

ti pápai nunciust, aki a Vatikán jóki- 

vánságait tolmácsolta az uralkodónak. 

Dolci kihallgatása után Cristea Miron 

pátriárkával az élén az erdélyi, mold- 

vai és besszarábiai metropoliták jelen- 

tek meg Károly királynál audiencián. 

A négy egyházfő a görög keleti román 

ogyház üdvözletét és királyhüségét fe- 

jezte ki. 

- Igazságos döntés. Foglalkoztunk 

Miletici Sándor dr. főorvosnak a 

város ellen a kormányzóság reviziós 

bizottsága előtt inditott perével. A 

város Miletici Sándor drt évek előti 

alkalmazta a betegalap orvosául, most 
májusban pedig megköszönte további 

müködését azon a cimen, hogy taka- 

rékoskodásra van szükség, ezzel szem- 

ben pedig két másik orvost alkalma- 

zott. A reviziós bizottság megsemmi- 

sitette a város határozatát és 

lezte, hogy Miletici Sángor art tovább- 

ra is alkalmazza a betegalapnál. 

- A vihar felboritott egy vonatot. 

Bombayból jelentik, hogy India több 

részén tegnap olyan erős szélvihar 

volt, hogy az Achmed és Abadi között 

uton volt személyvonat a szélnyomás 

következtében felborult. Egy ember 

meghalt, kétszázan pedig kKisebb na- 

gyobb sérüléseket szenvedtek. 

- Bucsu a Rónácon. A rónáci kato- 

likus hitközség junius 15-én, Szent- 

vasárnapján, szokásos tem- 

plomi bucsuját ünnepli meg. Délelőtt 

délután pe- 

dig a templomtéren népünnepélyt ren- 

deznek szórakozásokkal. 

Este a volt Koóvács-féle vendéglőben 

tlánccal egybekötött kabaréestét 

tanak. 

háromság 

plomi istentisztelet lesz, 

különböző 

tar- 

Sokan meggyőződtek 
arról, hogy most milyen olcson vása- 

roltax ékszert, arany- és ezüstárut 

Alex. Klein érésé ékszerésznél 
Lloydsor, a Palace mellett 

- A bázosi kápolna. A Déli Hirlap 

Z. A. előfizetője a szegény bázosi ma- 

gyarok kápolnája javára 100 leit ado- 

mányozott. Az összeget előző gyüjté- 
sünkhöz csatoljuk. 

- Házasság. Ripka Kálmán, a 

budapestvidéki magyar királyi pénz- 

ügyigazgatóság irodavezető főigazga- 

tójának és nejének, nemeskéri Agos- 

ton Margitnak fia, Kálmán (Buda- 

pest), junius nyolcadikán vezette oi- 

tárhoz a soroksári katolikus plébánia- 

CFR fő- 

müvezető és neje, Pesitz Katalin leá- 

nyát, írént Temesvárról. Tanuk vol- 

tak: Pesitz Nándor MÁV főintéző és 

Prindi Tivadar magyar királyi pénz- 

Az esketési szertartást 

Antal pápai kamarás vé- 

templemban Just János 

ügyi titkár. 

Kovács 

az utat ujra jókarba lehetne helyezni. 

1000 m. a tenger szine felett. 
Legelőnyösebb földrajzi fekvés 

Kitűünő konyha. 

Magaslati nyaraló é. ; és üdülőhely 

WOLFSBERO 
Junius 15-től megnyitva. 

Zuhannyal felszerelt lég- és napfűrdő. :- 

Előzetes értesitésnél autó az állomáson. 
Vasutállomások: Resita 36 ko. Slatina-micá 26 km. 

Napi teljes penzió 160 leitől. :-: 
a vezetőség. 

gezte. 

Uiraépített szabadtürdő. 
Penzió-rendszer. 

Kivánatra prospektussal szolgál 

]J. WEINFURTER 
Wolísberg (jud. Severin). 
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aduc la 

ca in urma de 

Subsemnatul portarel 

nostinta publica, 

I. Urbana din Timisoara in favo 

luni Maximilian Hollánder repr. pri 

Dr. Belu avocat din Timisoara pent 

suma de 4800 Lei capital, 15.526 la suta 

interese dela 2 Mai 1929 si penti 

spese in lá76 Lei deja staverite si c 

mai ebveninde, se fixeaza termen s 

efectuirea licitatiei pe ziua de 13 Iu 

1930, ora %44 p. m. in Timisoara V, 

Strada loan Ratiu No. 5, pe cand si i 

unde se ver vinde prin licitatie obiec- 

tele secvestrate si anume, divan, toa- 

leta si dulap pretuite in 4900 Lei. 

Timisoara, la 19 Mai 1930. 

Gh. Gyertyánffíy. portarel 

Primaria Municipiului Timisoara, 

Sectorul 4 Administrativ. 

No. 2331-1930. 

din. 11. Iunie 1930. 

Publicatiune de Licitatie. 

Judecatoria 2 Urbana Timisoara cu 

deciul No 5490-1930. a ordonat va 

zarea prin licitatie publica a mobile- 

lor ecet. din Timisoara circ. IV. Str. 

General Foch No. 14 a formand ave 

rea succesorala ramasa dupa defuncta . 

vad. lui. Horvath Mihai nascuta Gu 

les Ecaterina. ; 

e Licitatia se va incepe la 20 Iunie 

1930 ora 9 a. m. 

V. Trandafir m. p. 

selul sectorulni 4. 
crossonó 

Primaria Municipiului Timisoara, 
" 

Sectorul 4 Administrativ. i 

No. 2333-1930. 

din. 11. Iunie 1930. 

Publicatiune de Licitatie. 
Tudecatoria 2 Urbana Timisoara cu 

decisul No. 5624-1930. a ordonat van- 

zarea prin licitatie publica a mobile- 

lor ecet. din Timisoara cire. IV. St 
General Foch No. 42 a formand ave- 

rea succesorala ramasa dupa defuncta 

Mayer Ecaterina. 

Licitatia se va incepe la 21 Iunie 

1930 ora 9 a. m. 

V. Trandafir m. p 
seful sectorului 4. 

Forgalmas uton, a Mária 
és Küttl-tér között 

lelethelyis 
azonnal kiadó Bőveb- 
bet: Krauser butor- 
gyárában Missits utca 2 

Riika Bnitka 
alkalom! alkalom! 

Butorvásár 
Elsőrendü hálók, ebédlők, uriszobák 

(kizárólag ear aa cii butorok) eddig 

még nem hallott olcsó áron ketülnek 

eladásra. 

e
e
e
e
e
 

Orbán butorgyár 

leneivit Belváru 
jánautér vlseaer) 



A KIRÁLY 
ELSÉGES CIMET. A hivatalos 
rnapi száma II. Károly király 
mát közli, amely megsemmi- 

1926. január negyediki törvényt. 

21 kapcsolatban megjegyzi a hiv: 

s Jap azt is, hogy a király és a ki- 

áné elválása ezzel megszünik és 

a királyné megkapja a Felséges 

et. Egy másik dekretum szerint a 

nly Mária özvegy királynénak é. 

Gyulának a Ferdinánd-rend 

y láncát adományozta, Pop-Cicio 

án, Vajda Sándor és Mironescu 

g a Ferdinánd-rend nagykereszt- 

kapták. ; 

A Temesvári Magyar Dalárda 

ó hó 15-én, vasárnap kedvező idő- 

s esetén Temes-Ságra és annak 

Sjébe batyukirándulást rendez, 

vre minden dalkedvelőt meghiv. 

itőitalokról gondoskodva van, ét- 

sről mindenki maga gondoskodik. 

Klekedési lehetőséget szombati szá- 

ikban közöljük. 

budapesti Royal-orfeum Temes- 

ott. A magyar fővárosnak egyik 

rdekesebb müvészi látnivalója a 

amely most Zerko- al-orfeum, 

z Béla ismert zeneszerző vezeté- 

temesvári vendégszereplésre ér- 

k. A Royal-orfeum egész társula- 

1 minden artistájával atrakciói- 

és táncaival érkezik Temesvárra 

két teljes műsort hoz. Az egyik 

ort szombaton este és vasárnap 

tán, a másikat pedig vasárnap és 

őn este kö be. 

Fü Fürd ő ödresszek 
Külföldi különlegességek 

WILLIAM WEISZ 4 FIUL 

Kajak 

ÜCi vendézlő a Hunyadiutcában 

belvárosi Hunyadi-utca 7. szám 

itt Gambrinus néven modern ven- 

Hóő nyilik. Bérletek és menürend- 
a legolcesóbb árak mellett ugy 

étteremben, mint a söntésben. A 

minden órájában meleg és hideg 

ek és kiváló italok kaphatók. Fris- 
a csapolt temesvári sör. A vendégiő 

tidonosa Heimlich Ferenc, aki 

k ; Löfner-paota lajak ee 

Pacsirtamező-vendéglő 
Az uj vendéglő magát ismertté. 

m ibaton nyilik meg. 

Uj donsg 
Strand gummisapka E. 15 

Cipő gummisarokkal 

! Kecskeméti cégnél 
mi és betegápolási cikkek kereskedése. 

Elitélt tolvajasszony. Kós l30r- 

a harminc éves aradi munkásnőt 

en érték, amikor álkulccsal beha- 

Varga Mihály gyárvárosi lakós 

lakásába. Bekisérték a 

rendőrségre, 

bml na-téri 
rvárosi ahonnan 

/4 nban sikerült megszöknie. Köröző 

il él alapján Aradon elfogták és visz- 

hozták Temesvárra. 

irás alapján a temesvári törvény- 

k tegnap itélkezett Kós Borbala fe- 

és egy hónapi fogházra itélte. 

IsAvoY 
szálloda 

BUDAPEST VIII., 
József-körut 16. szám 

Közpeonti fütés, meleg- 
viz minden szobában. 

01 

t i 

Szobaárak egy ágyas 
TELEFON: B. ag0-tól, kétágyas 
őzsef 320-S3 P. 980-tól. 

NÉ MEGKAPJA 

vezetésével 

A gyorsitott 

Barátságos külsejü családi házakból uj 
kolónia készül a temesvári strandfürdő 

közelében 
A nyugati országokban már régen 

felismerték, hogy a kisemberek boldo- 

gulásának egyik legnagyobb feltétele 

a családi ház. A nagyvárosok belső te- 

rületén épült bérkaszárnyák 

károsan befolyásolják a családok gon- 

dolkodását, életét szükséges nyugal- 

mát. A családi házban lakó ember ren- 

des napi foglalkozása után mindig ta- 

óriási 

lál még valami foglalkozást magának: 

tatarozza házát, miveli kertjét, nevel 

baromfit, hizlal sertést. Ez a munka 

azonban már szórakozásszámba megy 

és mindamellett hasznos és jövedelme- 

ző is mivelőjére nézve. Az olyan csa- 

ládban, amelyik saját házában lakik, 

nem találnak talajra a felforgató esz- 

mék, mert egy ilyen családnak a tag- 

jai mint megelégedett emberek, akik 

féltve őrzik kis szerzeményüket 

igyekeznek gyarapitani azt. 

Németország 

és 

volt az első, ahol a 

nagyvárosok körül ilyen kertes csalá- 

di házakból telepek épültek. Magyar- 

országon utánzásra talált a példa és 

Budapest környékén számos helyen 

vannak már három-négyszáz ilyen 

házból álló kolóniák. Nemsokára Te- 

mesvárnak is lesz ilyen kolóniája ba- 

rátságos családi házakból. A mozgal- 

mat az egyik bank kezdeményezte, 

amely a város tőszomszédságában, a 

strandfürdő közelében szerzett terüle- 

tet háromszáz családi ház épitésére. 

Egy-egy ilyen ház két szobából, elő- 

szobából, konyhából, kamrából, udvar- 

ból, és megfelelő mellékhelyiségből, va- 

lamint kertből állana. Egy ház ára 

150.000 lei. Az épittetők sorába belép- 
het bárki, aki 17.500 leit letesz, a töb- 

bit pedig havi 1600 leiel törleszti. Ez 

a törlesztési összeg olyan csekély, 

hogy nem éri el az ilyen lakás szo- 

kásos havi bérét sem. Azonban belép- 

het az épittetők sorába az is, akinek 

ugyan nincsen 17.500 leie, de a többi 

követelménynek egyébként megfelel, 

mert ebben az esetben ezt az összeget 

havi részletekben fizetheti meg. 

Temesvár városa nagyban hozzájá- 
rulhat ennek a telepnek a létesitésé- 

hez azzal, hogy a strand előtti kocsi- 

utat a telepig kiépiti, ezenkivül pedig 

a villamos vasut vonalát a turbinák- 

tól egészen a telepig folytatja. Ez az 

uj villamos vonal jövedelmező volna, 

mert nemcsak ennek a telepnek a la- 

kosai használnák, hanem a négyszáz 

házzal biró szomszédos Kardos-telep 

és a Bega tulsó oldalán levő hatszáz 

házzal biró Krizsán-telep lakosai is. 

Mint értesülünk. a napokban küldött- 

seg keresi fel Bocu Szevér bánsági ker- 

] mányzót, akit arra kér, hogy a kocsiut 

kiépitése és a villamos vonal meghosz- 

szabbitása érdekében járjon közbe il- 

küldöttség a kormányzót, engedje meg, 

hogy a telepet az ő nevéről Bocu-te- 

lepnek nevezzék el. 

.. 
Londonból 

jelentik, hogy a walesi hercog jelen- 

létében tegnap bocsátották vizre Glas- 

gowban Anglia legnagyobb hajóját. 

A hajó neve Express of Britain, 

amely Anglia és Kanada között fog 

közlekedni. 

- A sport lelkes hiveinek ünneplése. 

A TAC derék gárdája szombaton este 

megérdemelt ünneplésben részesiti 

Ödön drt és Trinksz 

Rezsőt, akik az egyesület évkönyvei 

maradandó nevet biztositottak 

maguknak odaadó fáradozásukkal. A 

két sportférfiut disztagnak 

választják meg és ezen alkalomból a 

Palace-kávéház külön termében 

szembaton este 9órakor társasvacsora 

lesz az ünnepeltek tiszteletére. 

Kovács 

ben 

érdemes 

Bucsulátogatásra 
19 évi kellemes üzleti összeköttetés után 

k. vevőimet meghivom. Ha vásárol 

önmagának használ, 
ha ne m vásárol, minden jót kiván. 

Junius végén zárunk. 

STERNBERG 

Betiltott hangos film. Budapest 

"ől jelentik, hogy most készült el Mó- 

Hány óra van, 

amelyet 

ricz Zsigmondnak 

Zsuzsi? cimü hangos filmje, 

azonban a filmcenzura betiltott. A Le- 

tiltást azzal indokolják meg, hogy a 

film a magyar parasztot részegesnek, 

durvának, naplopónak és haszontalan- 

nak mutatja be és az ilyen film feltét- 

lenül kárára volna a magyar nemzet- 

nek. 

A VÖRÖS GRÓF MACHINÁAIóÓ- 

JÁT ELLENSULYOZZÁK. Budapest- 

ről jelentik, hogy Vámbéry Rusztem 

egyetemi tanár Londonba utazott. Po- 

litikai körökben azt hiszik, hogy uta. 

zása összetüggésben van Bethlen Ist- 

ván gróf miniszterelnök utjával és az 

a célja, hogy ellensulyozza Károlyi 

Mihálynak a magyar kormány elleni 

londoni agitációját. 

- Itélet előtt a Macsek-per. A bel- 

grádi államvédelmi törvényszék szom- 

baton hirdeti ki itéletét a Macsek- 

perben. A hatóságok arra számitanak, 

hogy az itélethirdetés 

szág különböző részein tüntetésekre és 

zavargásokra kerülhet a sor. Intézke- 

dés hogy Horvátországban, 

Szlavóniában, Boszniában, Hercegovi- 

nában és Dalmáciában mindenütt erős 

karhatalmi készenlét álljon rendelke- 

zésre. Azokat az embereket, akiknek 

ellenzéki magatartása közismert, meg- 

napján az oOr- 

történt, 

figyelik. 

- Kélt baleset. 

szerencsétlenség érte tegnap 

Chiroi Anna negyven éves, a gyár- 

városi szöllőkben lakó asszonyt. Chi- 

roi Anna cseresznyefára mászott, ahon- 

nan olyan szerencsétlenül esett le a 

földre, hogy a mentőket kellett érte- 

siteni, akik kórházba szállitották. 

Pantia Simon harminc éves gyár- 

városi Magyar-utcai munkást tegnap 

kocsi el- délután a Széna-téren 

ütötte. Pantiát a mentők a kórházba 

szállitották, a rendőrség meginditotta 

a vizsgálatot. 

egy 

Megnyilta Lunapark 
Uj attrakciókkal és a parisi mintára készült „Moulin 

Rouge-gal, elsőrangu művésznők felléptével. :-: Beléptidij 

Meleg és hideg ételek, jégbehütött italok 

A Moulin Rouge-ban a műsor után 
nincs. :- 

szolid árakban. :-: 
általános parkett-tánc, reggelig nyitva. 

A park ujdonsága a 100 m hosszu alpesi drótkötélpálya. 

letékes helyen. Ezenkivül arra kéri a 

Nem mindennapi 

reggel 

Newyorkból jelentik, hogy a Broad 

Castling System rádiótársaság magyar 

napot rendezett, amelyen Széchenyi 

gróf washingtoni magyar követ angol 

nyelven ismertette Magyarország 

történetét és a trianoni szerződés hát- 
rányait. Azután angol forditásban ma- 

gyar költeményeket mutattak be. 

magyar müvészek pedig magyar da- 

lokkal és magyar zeneszámokkal sze- 

repeltek a müsoron. 

- Parasztlázadás. Bombayból jelen- 

tik, hogy Lahore környékén parasztlá- 

zadás tört ki. A lázadók összeütköz- 

tek a katonasággal. A helyszinén 

több halott és számos sulyos sebesült 

maradt. Az afrikai lázadó törzsekre re- 

pülőgépekről bombákat dobáltak. A' 

bombák negyven embert megöltek és 

sokat megsebesitettek. 

' lejivő- és uzsonnázócsarnok meg- 

nyilt Zsuzsi vezetésével, Józsefváros, 

Hunyadi-ut 16. sz. a., Szécsi tapéta- 

üzlet mellett. 

- Panamázó polgármester. Kisenev- 

ből jelentik, hogy a törvényszék több 

napig tartó tárgyalás után Teodo- 

resecu Sebastian volt kisenevi pol- 

gármestert, aki részese volt a bessz- 

arábiai erdőpanamáknak, egy évi bör- 

tönre itélte. Az itélet Besszarábiában 

feltünést keltett. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII., Baross-tér 10. 

Milliárdos kölcsön az államvasutak- 
nak. Az államvasutak vezérigazgató- 

Németországban tárgyalásokat 

folytat száz millió német aranymár- 

ka, vagyis négy milliárd lei kölcsön 

felvétele ügyében. A kölcsöntárgya- 

lásokról szoló jelentést a vasuti igaz- 

gatótanács is tudomásul vette és az 

államvasutak képviselői legközelebb 

Berlinbe utaznak a kölcsöntárgyalá- 

sok lebonyolitása végett. A négy mil- 

liárd leit különböző befektetésekre 

használják fel. 

Kalap modellek 250 leitől 

Kalap renoválás 90 lei 
Express olcsó munka, legfinomabb anyagok 

Mode din Paris 
Belváros, Eminescu-(Zápolya-)utca 2. 

HACKL KAROLA 

=EMOZI 
Belvárosi Mozi: 

Péntek, szombat, junius 13, 14 

Gyárvárosi Mozi: 
Vasárnap, hétfő, junius 15, 16 

Erzsébetvárosi Mozi: 
Kedd, szerda, junius 17, 18 

Mehalai Mozi: 
Csütörtök, junius 19 

sága 

Egy szinésznő 
szerelmei 

Érdekfeszitő film megkapó jele- 
netekkel egy hires szinésznő 

életéből. 

! A főszerepekben : 
POLANEGRI, NILS ASTHER 

Monopol : 
Astra cinegrafica, Sibiu. 

Az előadások kezdete a Belv. 
és Gyárv. moziban: 6 és 9 órakor. 
Vasárnap: d u. 4, 6 és 9 órakor. 
Az előadás kezdete az Erzsébet- 
városi Doina moziban naponta 

este fél 9 órakor. 



6. oldal 

DURVA PROVOKÁLÁS. Berlinből 
jelentik, hogy a német-lengyel hatá- 

ron ismét kellemetlen incidens történt. 

Lengyel területen fekszik Conitz ha- 

Lengyel tármenti lengyel városka. 

fiatalemberek szalmabábukat 

tiszti egyenruhákba öltöztettek, 

kat pofozták, leköpdösték és a német 

területen álló németek szemeláttára 

mindenféle csufságot követtek el ve- 

lük. Azt hiszik, hogy ennek az inci- 

densnek diplomáciai folytatása lesz. 

A Éhinség a jégverés miatt. Mis- 

kolcról jelentik, hogy Borsod és Gö- 

mör megyékben az utóbbi napokban 

ismétlődő jégverések és viharok óriá- 

si károkat okoztak. Sok helyen a ve- 

tés huszonöt százaléka elpusztult. Van- 

nak azonban falvak, amelyekben a ká- 

rosodás sokkal nagyobb és nem egy 

falut éhinség fenyeget. A kormány a 

bajba jutott lakosságnak kétszázezer 

pengő gyorssegélyt utalt ki. 

* Keresett tizóraizó helyiség. Akli 

jó és változatos villásreggelit szeret 

olcsó pénzen, az felkeresi Koeso. 

nyay János vendéglősnek a belvá- 

rosi Zápolya-utcában levő uj éttermét. 

Hideg és meleg ételek minden izlést 

és kivánságot kielégitő választékban 

állanak ott rendelkezésre. Az uzsonná- 

boz frissen csapolt sört és erdélyi faj- 

borokat szolgálnak föl. 

GRISETTE 
mosóselyem 80 cm széles 

Lei 84- 
a Népáruházban. 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

- Bokszőrület Amerikában. New- 

yorkból jelentik, hogy soha még boksz 

mérkőzés nem váltott ki olyan ará- 

nyu érdeklődést, mint az a meccs, 

amelyet a német Schmehling és az 

amerikai Sharkey vivnak egymással. 

Eddig egy millió dollár értékü jegyet 

adtak el előre a mérkőzés rendezői és 

rremélik, hogy a mai utolsó napon 

még további félmillió dollár értékü 

jegyet adnak el. A rendezők a bevétel 

negyven százalékát jótékony célra 

ajánlották. A mececsre hatszáz külföldi 

sportujságiró érkezett Newyorkba. Az 

emberek különvonatokon tódulnak 

Newyorkba, ahová számos európai 

néző is érkezett. Azt hiszik, hogy 

Sharkey 8:5 arányban fog győzni, 

bárha a papirforma inkább Schmen- 

lingnek kedvez. A bokszmérkőzés ame- 
rikai idő szerint este tiz órakor, kö- 
zépeurópai idő szerint pedig hajnali 

három órakor lesz 

német 

azo- 

' Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

dukatorul prin Timisoara). 

- Rendőrségi hirek. Brailan De- 

meter rónáci lakos feljelentést tett a 

rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, 

akik lakásába hatoltak és onnan több 

öltönyt elloptak. A nyomozás folyik. 

- Lengyel Erzsébet a városi gaz- 
daság alkalmazottja feljelentést tett 

Stenger József béres ellen, hogy 
őt megverte. - Kellemetlen meglepe- 
tésben volt része Stoffel Antal épi- 
tőmunkásnak, akinek tegnap reggel a 
belvárosi munkahelyén ellopták ru- 

háit, ebédjét és pénztárcáját. A kára 

négyezer Hei. A tolvaj kézrekeritésére 

meginditották a nyomozást. 

- Adomány. Kimmel Emilia ur- 

nő, a szociális Missziótársulat gyár- 
városi szegényeinek 1000 leit adomá- 

nyozott. A szervezet elnöksége ez uton 

is hálás köszönetet mond a nemes- 

szivü adakozónak. . 

- Lezuhant repülőgép. Athéni jelen- 

tés szerint sz Athén és Konstantiuá- 

poly között közlekedő repülőgép mo- 

torrobbanás következtében Mitilene 

sziget fölött lezahant. Hét utasa, köz- 

tük Paul Geraldy az ismert fran- 

cia szindarabiró, megmenekült. 

" Harsogó kacagás kiséri Vára 

dy Aladár szenzációs müűsorát a gyár- 

ahol naponta két bohózat és tizenkét 

magánszám szórakoztatja a közönsé 

városi Szarvas kávéház helyiségeiben, 

get. Belépti dij nincs. Reggelig nyitva 

- Az Ellenőr pünkösdi száma. Het- 

ven oldal terjedelemben, rendkivül 

és változatos tartalommal je- 
Tóth Sándor politikai 

közgazdasági lapjának, az Ellenőr-nek 

gazdag 

lent meg és 

legujabb száma. A gazdag ünnepi 

szám egy sereg érdekes politikai cik- 

ket, riportot tartalmaz, külön tizenhat 

oldal a közgazdasági része, ugyancsak 

tizenhat oldal a Szinház és Társaság 

melléklete. Az ünnepi szám főbb tar- 

talmából kiemeljük az alábbiakat: Dr. 

Várady Aurél: Nyelvünkért, dr. 

Vuchetich Endre: A tizéves Tria- 

non és mi, Kádár Lehel: a kiváló 

publicista nyilatkozata az 

Ellenőr-nek Erdélyről, az erdélyi iroc- 
dalomról. A pünkösdi szám ára 30 lei, 
kapható Romániában mindenütt. Mu- 

magyar 

tatványszámot küld a kiadóhivatal: 

Cluj-Kolozsvár, Str. Gh. Baritiu 7. 

* Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- 

zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 

mangorlók, ruhakicsavarógépek jutá- 

nyosan kaphatók. Scherter Ottó vas- 

p Telesvár-Belváros. 

VIZunok 
és bármely más megbizás HERZL, sl 
Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 
LOBL könyvkereskedés, Strada 
Alba Iulia. Telefon 11 1460 n 

- Anyakönyvi hirek. születtek, Ko- 

csisán János, Szumrák Éva, Weisz 

Herbert, Taub Dina, Schmidt János, 

Baloi János, Pantea János. Meghal- 

tak: Chiruti Mária 50, Fertig Zsig- 

mond 68 és Werner Mihály ő5 éves 

korában. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját, vagy krono- 
méterét Földessy Kálmán krono- 

méterkészitőnél megjavittatja. Föl- 

dessy nevét a határokon tul is a les 

előnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele 

megállapodást létesitenünk, hogy aki 

a Déli Hirlap szelvényével nála je- 

lentkezik, az a megállapitott árból 

husz százalék kedvezményben része- 

sül. Iyen szelvények korlátlan meny- 

nyiségben állanak rendelkezésére elő 

fizetőinknek és olvasóinknak a Déli 

Hirlap Kiadóhivatalában. Minden- 

egyes óra javitásához külön utalványt 

adunk, mert csak igy vehető igénybe 

a kedvezmény 

Állandó nagy készlet. Prompt szállitható. 

Vaskapuk, nitók 
Diszkeritések 

sodronyfonatbetéttel 

M. BOZSÁK és Fia R.-T. 
cégnél, sodronyáru- és vasbutorgyár 
Temesvár-Gyárváros, Alsó árok-u. 10 

szép-, tartös-, modern és olcsök! 

Mintalap és árjegyzék ingyen. - ; 
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FANTOCCI 0I 

a világ legelső lirai bábszinházának 
megnyitó előadása. 

A mai és holnapi műsor főbb számai: 
1. Trubadur, opera- -skets 2 részben. 
2. Sonny Bo)y. Scenirozott jelenet a hire 

filmből. 
3. Aszitakötőktánca. Olaszoperett3 képben. 
.Hajó a viharban. Káprázatos szinpadi 
és világitási hatások. 

. Cirkuszi atléta a nyujton. 

. Velencei éjszaka. 
Carmen, operarészlet. 
Capellacci, a zongoramüvész. 

. Bajader. Kálmán-operett, 2 részben. 

. Nápolyi tarentella. 
stb. stb. 

20 olasz operaénekes. 24 technikai erő 

1000 0 bábszinés: 

2v 
Lvi 

o
o
 

vagon diszlete gépezeteké és 
ilágitási berendezések. 20 tagu 

zeneker R. F ranco "ezénylele 
alatt 

Az első müsorban Trabadur. 
opera. A szitakötök tánca, 
operett és még 20, különböző szze 
szám. Szemkápráztató diszletek 

és világitási effektusok 

í 

satonneg 
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degyek ára 60, 80, 100 lei. Nappal a. 
belvárosi Löbi könyvkereske- 

désben, este fél 8 órától a 
gyárvárosi szinház pénztáránál 

1 ! 
10 A . a 

ma- Előadás után villamos minden irányban a 
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enekar hangversenye. 

versenye. 7 

ló és Lakos Tibor hangversenye. 

a: Tóth Ede A tolonc cimü nép- 

10 óra 20: Pataky- 

Bécs. 11 óra: Operettrészletek. 12 

A Himmer-zenekar játéka. 3 óra 

OJapán zene gramofonon. 4 óra 30: 

Müsor : 

ntek. (Junius 13.) Budapest. 9 óra 

1Katonazene. 12 óra: A Fejes sza- 

5 óra 30: 

cigányzenekarának 

Mocsányi 
Sándor és 

óra 10.: 

mü előadása. 
intézet szanálásában tegnap döntő je- 

lentőségü fordulat történt és ennek 

révén bizonyos, hogy a hitelezői érte- 

kezletre már nem is kerül a sor. A 

Timisiana ugyanis abba a helyzetbe 

*vVv1 

A Timisiana amerikai betétesei hozzájá- 
rultak az igazgatóság által előterjesztett 

moratoriumhoz 
A Timisiana Takarék és Hitel- rikai Timisiana-betétes járult hozzá 

ehhez az ajánlathoz és ezzel a Timi- 

siana ügye már révbe került. Külön- 

ben még mindig napról-napra érkez- 

nek az országból a hozzájárulások. 

Már csak körülbelül ötven millió leiel 

Kalmár volt, aki a centerhali poszt- 
ján küzdött. A kitünő játékos régen 

látott magas szinvonalu játékot pro- 

dukált és a párisi lapok véleménye 

szerint Európa és a világ legkitünőbb 

játékosai közé tartozik. A Hungária 

vasárnap már elindul Észak- és Dél- 

amerikába, ahol profi- és amatőr-csa- 

patokkal találkozik. 
e 

A julius közepén kezdődő futballvi- 
lágbajnokságra, amelyet tudvalevőleg 

az nruguayi szövetség rendez és Mon- 

tevideóban bonyolitanak le, Románia 

is elküldi válogatott csapatát. Euró- 

uakoztató zene. 8 óra: Schmidt Fe- 

és Schifmann Ede zongoramüvé- 

A hangversenye. Breslau. 7 óra: 

is dalok. 9 óra 30: Népszerü zene. 

; in. 8 óra 15: Szórakoztató zene. 9 

Hangjátékok hangos filmen, utá- 

zimfonikus hangverseny. Buka- 

5 óra: A Marcu-zenekar játéka. 

a: Szimfonikus hangverseny. Bel- 

10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 

Zene. 6 óra: Hangverseny. 8 óra: 

gverseny közvetitése Ujvidékről. 

ra l5: Balalajkazenekar játéka. 

towitz. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 

eny Varsóból. Krakkó. 8 óra l5: 

fonikus hangverseny, utána gra- 

onzene. Langenberg. 8 óra: Ope- 

uarészletek, utána szórakoztató és 

zene. Leipzig. 7 óra 40: Keringők. 

a 20: Kamarazene. 10 óra 35: 

pából csak négy ország küldi el vá- 
logatottjait: Franciaország, Belgium, 

Jugoszlávia és Románia. A román ti- 

zenegy junius vége felé indul el hosz- 
szu turájára és ezen természetesen 

számos temesvári játékos is résztven- 
ne. Bürger (Kinizsi), Steiner II. (TAC), 
Kovács és Desu (Banatul) játékosok 
szereplése biztosra vehető. Ugyancsak 
magával viszi a válogatott csapat 
Wetzert és Vogelt is, akikkel lényege- 
sen emelkedik a csapat játékereje. 

Szinhász 

A végtelenségig 
nem lehet szindarabokat 

hevertetni 

került, hogy a kényszeregyezségi ké- érdekelt betétes 

hátra, azonban ezeknek a nyilatkoza- 

toknak a beszerzése csupán technikai 

kérdés. A szanálás ezek után sikerült- 

nek mondható. Most csak az a kérdés, 

hogy a Nemzeti Bank, amely képvi- 

selője utján betartja-e 

igéretét. A Timisiana szanálási mun- 

hozzájárulása van 

relmet is visszavonhatja, mert a hite- 

lezők a szanálás érdekében kényszer- 

egyezségen kivül adják meg ehhez 

Megirtuk, hogy a Ti- 

misiana a betéteseivel olyértelmü tár- 

gyalásokat folytatott, amelyek szerint 

azok egyezzenek bele betéteik négy, 

illetve öt év után eszközlendő vissza- 

fizetésébe és a betétek bizonyos száza- 

léka erejéig a restaurálandó pénzin- 

tézet elsőbbségi részvényeit jegyezzék. 

Minden attól függött, hogy az igazga- 

a 

hozzájárulást. 

nyilatkozott, 

kájában az érdem Fratila János 

igazgatót illeti, aki amerikai össze- 

köttetéseivel elérte azt, hogy az ame- 

rikai hitelezők a szanálás elé nem tá- 

A Timisiana 
szanálását elősegiti Temestorontálme- 

masztottak nehézséget. 

tóság inditványával szemben a több- 

ségben levő amerikai betétesek mi- 

ként vélekednek. Tegnap a Timisiana 

amerikai megbizottjától megérkezett 

az ottani betétesek hozzájárulása az 

igazgatóság által előterjesztett mora- 

gye állandó választmányának határo- 

zata is. A választmány ugyanis hoz- 

zájárult, hogy a Timisianában elhe- 

lyezett vármegyei közpénzekre az igaz- 

gatóság moratoriumajánlatát elfogad- 

eczene. München. 8 óra: Szórakoz- toriumhoz, illetve a szanálási tervhez. [ják. i b t Moln rerene ; 
zene. 9 óra 45: Orgonahangver- Kétszázhusz millió leiel érdekelt ame- ! krvényezék előtt pert ind z ; tott a Vigszinház ellen. Molnár azt kö- 

. Prága. 8 óra: Klasszikus zene. e ey ha 
Theimer Marianne hegedümü- A budapesti tőzsde jegyzései. (Ju- lanos Kőszén 565, Beocsini 155, Nasici vetelte, hogy a szinház adja ki darab- 

jait, amelyeket éveken keresztül hever- 

tet, nem hoz szinre, viszont nem enge- 

di meg, hogy a szerző azokat más 

szinháznak eladja és igy nemcsak er- 

kölcsi, hanem anyagi kárt is szenved. 

Molnár F. elsősorban A doktor ur és 

a Liliom felszabaditását követelte. A 

törvényszék Molnár Ferencet elutasi- 

totta, aki az itélőtáblához felebbezett. 

Az itélőtábla helytadott a keresetnek 

és most a Kuria, amelyhez viszont a 
Vigszinház felebbezett, megerősitette 

a tábla itéletét. A kuria kimondotta, 

hogy egy szinház öt éven tul nem he- 

vertethet tovább egy darabot és ha en- 
nek az időnek eltelte után a szerző 

szabadon kiván rendelkezni darabja 

fölött, azt a szinház, amely annak ide- 

jén az előadás jogát megszerezte, nem 

akadályozhatja meg. Molnár Ferenc 
perének ilyen eldőlte után sok hason- 

ló pert fog maga után vonni. Most 

Lengyel Menyhért indit pert a Vig- 

180.1, Szikra 258, Ganz-Danubius 79.5, 

Magyar cukor 99.25, Délcukor 102, 

Lipták -, Egis -, Nóva 28.9, Temes- 

vári Szesz 25, Temesvári Sör - 

nius 12.) Leszámitolóbank 87.1, Keres- 

kedelmi Bank 106, Angol-Magyar Bank 

77, Magyar Hitel 68.9, Pesti Hazai 

180.0, Drasche 130, Csáky-Prackfalvi 8, 

Urikányi 96, Rima 69.3, Salgó 39, Álta- 

Sport 
Több kitünő temesvári játékos szerepel a 
világbajnokságra induló román csapatban 

Miklós, Szabó és Lotter. Vasárnap 

Temesvárott egy másodosztályu baj- 

nő hangversenye. 9 óra 30: Gramo- 

tánczene. 10 óra 15: Kávéházi ze- 

Róma,. 9 óra: Pietri Buvárnő cimül 

rettjének előadása. Toulouse. 8 óra 

Vig opera-részletek. 8 óra 45: Bécsi 

, utána szórakoztató és tánczene. 

E ombat. (Junius 14.) Budapest. 9 

lő: A rádiózenekar hangversenye. 

óra: Balalajkazendkar hangver- 

ye. 5 óra 30: Katonazene. 7 óra 25: 

el Ferene Hunyadi László cimü 

ájának előadása. 10 óra 45: Far- 

Jenő és cigányzenekarának hang- 

senye. Bécs. 11 óra: A Macho-zene- 

játéka. 3 óra 30: Szórakoztató ze- 

7 ora 30: Gardi Mária operaénekes- 

Í dal- és áriaestje. 8 óra: A bécsi 

ubert zenekar hangversenye. Bres- 

s8 óra: 8 óra: Wagner-est. 10 óra 

Gramofon-tánczene. Berlin. 7 óra 

Paganini-est. 9 óra: Tenorének és 

kar, utána tánczene. Belgrád. 10 

30: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene. 

í 

A vasárnapi futballmérkőzések so- 

rából kiemelkedik a TMTE és a Tö- 

rekvés csapatok találkozása, amely noki mérkőzés lesz, melynek szinhe- 

lye a Turul-pálya, ahol hat órakor a 
Turul a Tricolorral találkozik. A biró 

Marcu lesz. Az Unió Nagyszentmik- 

ló-on az NSE csapatával játszik baj- 
nokit, mig a Gyapjuipar Zsombolyán 

küzd a Berthával Kardos biráskodása 

szép sportot igér és bizonyos, hogy az 

élvezetes küzdelmet nagyszámu közön- 

ség nézi végig. A Törekvés a nagyvá- 

radi kerület legerősebb csapata és 

otthonában a legjobb csapatokat sike- 

rült legyürnie. A TMTE a pünkösdi 

s mérkőzések alkalmával biztató formát mellett. A Banatul vasárnap Nagy- szinház ellen és az Antónia cimü da- 

a 0: Szerakpztté kumat árult el és igy bizonyosra vehető, váradon a Crisana csapatával talál- rabjának szabaddá tételét fogja köve- 

Operetészletek. 9 óra: Kamara hogy sikerül kedvező eredményt elér- kozik. ( telni. 
. 10 óra 15: Kávéházi zene. Buka- 

.5 óra: A rádiózenekar játéka. 8 

45: Moscopol operaénekes dal- és 

estje. 9 óra 15: Szarvas hegedü- 

ész hangversenye. Kattowitz. 8 

15: Népszerü hangverseny. 10 óra: 

1gosfilm közvetitése Varsóból. Lan- 

berg. 8 óra: Vig est, utána szóra- 

j ató és tánczene. Leipzig. 7 óra 45: 

. i1 

nie. 
E 1 

A budapesti Hungária délamerikai 

turnéja előtt még Párisban két mér- 

nap Aradon játszik, ahol Arad válo- kőzést játszott és valósággal meglep- 

gatott legénységével veszi fel a küz-t a közönséget, mely mindvégig lel- 

delmet. A temesvári csapat a követ- kesen ünnepelte az ekszbajnok csapa- 

kező játékosokból áll: Dajdea, Oszter- tot. A Hungária az első napon 5:-re, 

mann, Steiner - Bürger. Ciolae - Ze- során 3:2-re 

IV. Henrik. Pirandellónak IV. Hen- 
rik cimü darabja olasz, angol, francia 
s német szinpadokon közel tizezerszer 

került már szinre. Magyarra most 

forditották le a szenzációs darabot és 

az előadás jogát Janovics Jenő 
dr. kolozsvári magyar szinigazgató 

Temesvár válogatott csapata vasár- 

mig a revánsmérkőzés 

! lenák Rehus, Beke Kovács l verte a Real AC csapatát. A mérkő- lözerezte meg. A társulat betanulta a 

ka-est. München. 7 óra 45: Orgona- Dobai, Desn - Lakatos. Tartalékok I zések hőse a nemrégiben felgyógyult darabot és azt elsőizben ma este hoz 
k. 9 óra 55: Zock elvesztett ezer 

kát cimü vigjáték előadása, utána 

czene. Prága. 9 óra: Szokol fuvós- 

kar hangversenye. 11 óra 20: Ká- 

ázi zene. Róma. 9 óra: Vegyes 

gverseny. Toulouse. 8 óra: Spa- 

1 dalok harmonikán. 9 óra: Ope- 

részletek. Varsó. 8 óra 18: Szimfo- 

us hangverseny. Utána hangosfilm 

vetitése. 

zyai 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedül! német társasággal, amelynek 
hajól Csak délamerikal kikötőkbe futnak, egy- 
séges II. osztálya hajók, „Cap 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

burgtót Délamerikálg csak 12 napig megy. 
HAMBURG. DEÉLAMERIKAI 
aŐZHAJÓZASI TAÁRSASÁG 

KLEIN GYULA 
uaYNÖKsSEGE 

Központ: Timisoara, Str. i. C. Bratianu . 
Arad, Bui. Regele Ferdinaad 62. B ti, Bul. Dinica CGoel 41 ; 

Fékeoki Cernáuti. Str. kez. Ferdinand 27. Chisiaáa Sír. Neguenb e..t 
Német hajók, német konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgig. 

za szinre Temesvárott. A temesvári 

szinházi közönség ritka irodalmi és 

szinházi élvezethez jut ma este. A 

szereposztás elsőrangu és a társulat 

minden magánszereplője szóhoz jui 

benne. mk 

Szinházi müsor: 

Péntek este 9 órakor: IV. Henrik. 

Szombat este 9 órakor: A budapesti 

Royal-orfeum vendégszereplése. i 
Vasárnap délután 3 órakor: Két 

áló, ebédlők, uriszobák stb. butorek 
elcsón és kedvező részletfizetések 

; mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
7 TrTemesvár III., Dózsa-utca 4. 

lány az utcán. 
Vasárnap este 6 órakor: A budapesti 

Royal-orfeum vendégszereplése. 

Vasárnap este 9 órakor: A budapesti
 

Royal-orfeum vendégszereplése. i 



Apróhirdetések 
a 

HIRDETŐINK FIGYELMÉBE. 

Éveken át nagy anyagi áldozatok 

árán azt a kedvezményt nyujtottuk 
előfizetőinknek, hogy minden havi 

előfizetés után dijmentesen közölhet- 

tek egy-egy tiz szóig terjedő apróhir- 

detést. A gazdasági viszonyok és a 

közügyek, a közjótékonyság érdekében 

hozott állandóan növekedő kiadásaink 

arra kényszeritenek, hogy az ingye- 

nes hirdetések rendszerét augusz- 

tus hó elsejével megszüntessük. 

Kizárólag előfizetőinknek továbbra is 

azt a kedvezményt nyujtjuk, hogy 

ugyanazon apróhirdetés másod- 

szori folytatólagos közlésénél h u- 

szonöt, harmadszori közlésé- 

nélötven, negyedszeri közlé- 

sénél hetvenöt százalék enged- 

ményt adunk, ötödször pedig d i j- 

mentese n közöljük. 

Mindazoknak, akik állást keres- 

nek, vagy akik elfoglalható állást 

hirdetnek, apróhirdetését ötven 

kedvezménnyel 

közöljük. Tesszük ezt, hogy a nagy 

munkanélküliség közepette az állás- 

közvetitést olcsóbbá tegyük. Az ilyen 

állásközvetitő hirdetés ára tiz szóig 

tizenöt lei. 

Egy szó ára a többi apróhirdetésnél 

vastagabb betüvel öt 

harminc 

százalékos 

három lei, 

lei, legkisebb apróhirdetés 

lei. 

Az este hat óráig behozott apró- 

hirdetések másnap reggel már 

megjelennek, az este hat óra u tán 

beküldött apróhirdetések másnap 

reggel csak husz százalék felárral 

jelenhetnek meg, vagyis ebben az 

esetben a legolcsóbb apróhirdetés ára 

harminchat lei. 

A hirdetési dij minden eset. 

ben előre fizetendő, mert a 

számlakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költségge! jár. 

Jeliges hirdetések cimét a 

kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hir- 

detésekre a jeligével ellátott irásbeli 

ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhirdeté- 

seket eredeti áron felvesz a Déli Hir- 

lap részére: March-trafik, Küt- 

tel-tér 1. 

Alkalmazás 
Szorgalmas bejárónő 

ki a főzéshez is ért, felvétetik. Cim: 

Vargáné, Belváros, Palánka-utca 1. 

UI. em. (1923) 

Allást keres 
Idősebb mindenes 

szakácsnő, éves bizonyitvánnyal uri- 

háznál 15-re állást keres. Cim a kia- 

dóban. (1915) 

Szobafestést 

és mázolást olcsón vállalok. Sághi Re- 

zső II., Távirda-u. 32. (911) 

Volt önálló iparos 

józanéletü, pénzbeszedői, irodaszolgai 

vagy üzletszolgai állást keres. S. J. 
Kardos-telep, IV. u. 411. sz. (1619) 

Adás-vétel 
Cimbalom 

jó karban levő, jutányos áron eladó. 

A szerelem minden 
A Déli Hirlap regénye. 

egyőz 
Irta: Berkó Károly. 

- 59. folytatás - 

Tehát mégis kihallgatták őket, őt és 

Zsuzsánnát, amikor a jázminlugasban 

beszélgettek. És aki szóváltásukat hal- 

lotta, az volt, akinek legkevésbbé sem 

lett volna szabad abból egyetlen kuk- 

kot sem hallani. 

A két férfi ott a tengerparton ugy 

állott szemben egymással, mint két 

dühös himoroszlán, amelyek minden 

pillanatban készek arra, hogy egy- 

másnak rohanjanak és egymást szét- 

marcangolják. 

állottak 

olyan 

Perceken keresztül némán 

szemben egymással. Belsejük 

volt, mint a viharzó tenger. Maga a 

tenger pedig, amely előttük elterült, 

csendes és nyugodt volt. Tükre gyen- 

A tenger fölött gyö- 

nyörüen ragyogtak a csillagok, mint 

valami fekete bársonyszövetre odatüz- 

gén fodrozódott. 

delt gyémántok. 

Csak messze az égbolt szélén mutat- 

kozott egy ökölnyi felleg, amely las- 

sankint nőtt. A két férfi nem is vette 

észre ezt a kicsiny felleget. Fedig eb- 

ben volt elrejtve a későbbi szélvihar- 

nak, villámlásnak 

a hangja. 
és menydörgésnek 

Ahogy a szemben álló két vetély- 

egyre hevesebb 

viharban tört ki, 

növekedett észrevétlenül ez a felhő is. 

Végre elboritotta a teljes menyboltat 

társ vitatkozása is 

lett és végre ugy 

és nemsokára kiadta irtózatos harag- 

ját. 

Az orvos szavaira egyszerre világos- 

ság gyult a báró elméjében. 

- Meg kell jegyeznem, - törte 

meg végre a kettőjük közé feszülő 

csendet a báró - hogy ez a hely, ame- 

lyet ön kiválasztott, 

alkalmas arra, hogy engem felelős- 

ségre vonjon egy beszélgetésért, ame- 

lyet folytattam. 

Látja, hogy 

azért még mindig tulsokan járkálnak 

a menyasszonyával 

bár későre hajlik az idő, 

azon a parton, hogy egyedül gondol- 

hassuk magunkat. Nem tudom, hogy 

milyen természetü az a felelősségre- 

vonás, amelyet ön velem szemben ter- 

vez. azt azonban látom, hogy az itt za- 

vartalanul nem történhetik meg. Pe- 

dig, gondolom, önnek se volna inyére, 

hogy hallgatóink legyenek. 

Hajlandó vagyok, báró ur, 

mondotta erőltetett nyugalommal az 

orvos,. - bármi más helyet választani 

éppenséggel nem. 

i-
 

a beszélgetésünkre. Azt azonban hang- 

sulyoznom kell, hogy ezt a találkozást 

nem lehet elodázni. Mindenképpen ra- 

gaszkodom hozzá, hogy a köztünk fen- 

forgó ügyet most rögtön intézzük el. 

- Ahogy tetszik. De hol? 

nekem mindegy. Mi- 

után először én választottam meg a 

találka helyét, amely azonban önnek 

nem tetszik, azért sziveskedjék most 

ön választani egy másik helyet, báró 

ur. A részéről biztositom, 
hogy nekem semmi kifogásom nem 

3 

- Mondom, 

magam 

lesz. 

Madaras-Kőváry Tibor báró kinyuj- 

totta a karját és a tengerre mutatott. 

- Hát ha önnek csakugyan nincsen 

ellene Kifogása, - mondotta könnye- 

dén - akkor csináljunk csónakkirán- 

dulást a tengerre. Ott aztán nyugod- 

tan beszélgethetünk és biztosak lehe- 

tünk felőle, hogy beszélgetésünket 

senki nem fogja kihallgatni. 

- Jó, - felelte kurtán az orvos. 

A báró a közeli kismólóra indult, 

ahol a gondolások állottak bárkáik- 

kal. Ezek már valamennyien hazatér- 

tek, csak az egyik csolnakon bibelő- 

dött még egy hórihorgas olasz. 

Mikor a két férfi 
fölállott csónakjában és tisztelettelje- 

sen köszönt. 

odaért melléje, 

- Bona sera, signori. 

És levette széles karimáju kalapját. 

- Padrone, - szólitotta meg a báró 

a csolnakost - nekünk a csolnakod 

kéne vagy egy félórára. 

A nyurga olasz furcsán nézett a két 

férfira. 

- Signor, - kérdezte csodálkozva - 

ilyen későn este akarnak kimenni a 

tengerre? i 

És mi van abban? Még sohase 

fordult elő, hogy a nyaralók este csol- 

nakáztak volna? 

- Dehogyis nem, Nagyon is 

De 

signor. 

gyakran. Ugyszólvan esténkint. 

nem ilyen időben. 

Ezzel az ég aljára mitatot! ahol az 

ökölnyi felhő már akkorára nőtt meg, 

mint valami dühös komondor. 

- Iyen időben, - folytatta szavait 

a csolnakos - senki sem megy ki bár- 

kájával a tengerre, amely minden 

pillanatban megvadulhat. Éppen ezért 

a társaim, akik szintén előre látták a 

zivatar eljövetelét, már mind haza is 

mentek. Ilyenkor nem tanácsos bár- 

kázni menni a tengerre. 

Ki tudja, hogy még mikor jön a 

vihar. Mi csak kevés ideig akarunk 

csolnakázni és mire a tenger tajtékoz- 

ni kezd, akkorára már rég vissza- 

leszünk. 

(Folyt. köv.) 

lelért, ugymint egyes butordarabokat is 

Butorokat 
legolcsóbban kaphat 

R. Winklernél 
Komplett keményfa, hálószobákat 10.000 

II. Buziási-ut 12. sz., 2-es villamos 
végállomásánál. A TURÚL cipőgyárral 
szemben. 

gyár, 

Olcsó talpbőr 

és felsőbőrök kaphatók Hammer bőr- 

Temesvár IV., Bonnáz-utca 20. 

(375) 

Eladó 

két goblinszövettel bevont kifogásta- 
Cim a kiadóban. (1907) lan szalonfotel. Megtekinthető: Hitel- 

Diófa ebédlő bank d u. 2-4. II. emelet ajtó 4. (1921) 
elsőrendü, uj polituros, és két ke- Puhafa-háló 

ményfaháló eladó. Friedrich József alig használt, sürgősen, olcsón eladó. 

asztalos, Rózsa-u. 15-b. (1893) Józsefváros, Zöldpázsit-utca 15. (1918) 

Családi ház Hossza fürdőkádat 

eladó. Ujfreidorf, bővebbet a gyógy- jó állapotban megvételre keres. Elvé- 

szertárban. (1882) tia II., Str. Dacilor (Fő-u.)-36. (1913) 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR ar. 

Tennisz-rakettek és labdák 
Slazenger, Hammer, Mass 1930 

legolcsóbban Káldor-nál 
Szent György-tér 

B. M. W. motorbicikli 

mellékkocsival eladó, vagy kis autó- 

val kicserélhető. Terfalvoga V., meg- 

hosszabbitott Bibor-utca. (1914) 

Egy 3 hengeres gőzmalom 

és egy cséplőgép olcsón, részletre is el- 

adó. Cim: Berg, IV., Begajobb-sor 33. 

(161) 

Nikkelező berendezést 

megvételre keresek. II., Hajó-u. 1., 

borbélyüzlet. (1912) 

Ui butorraktár 
Mindennemü butorok, hálók, ebédlők. 

uriszobák, konyhaberendezések legol- 

csóbb arban Rosenberg asztalosnál, 

L, Kinizsi-u. 3. az udvarban. (1074) 

ban. Érdeklődni, Józsefváros 

utca 15. 

Lakás 
Keresek 

augusztus 1-re 2-3-szobás lakást 

meket „Jól és pontosan fizetek" 

igére a kiadóba kérek. 

Modern lakás 

első emeleti, 4 szoba alkov, augu 

lre kiadó. IV., Hunyadi-ut 15. 

bet a házmesternél. 

Berendezett pékmühely 

és üzlet, lakással azonnal kiadó. 

pitványi pénztár, Belváros Püs 

palota. 

Uij épületben 

2-szobás lakás, modern mellékhel 

gekkel julius 1-re kiadó. Erzsébetv 

ros, Ujtemető-utca 2d. 

Butorozott szoba 

különbejáratu, fürdőszoba használ 
azonnalra kiadó. Hunyady-ut 10 

em. 8. 

Egy szobás 
lakás mellékhelyiségekkel, kerttel ki 
Szabad jószágtartás. Merey- utca 1, 
mester. ( 

Egy szobás lakás 
mellékhelyiségekkel azonnalra ki 
Cim: Dóm-tér 1. Wuchner vagy gyá 
városi szöllők, Pummer-utca 4. (169 

ee ee 

Különféle 
Olcsó cipőjavitásl 

Talpalások elpusztithatlan ről 4 

anyagból. Férfi cipőtalpalás saro 

160 lei. Női talp és sarok 110 lei. Ci 

55 lei, férfi cipőfestés 75 lei. Özv. 

sze Emilné. IV., Bem-u. 9. Javil: 

sokat átvesz belvárosi megbizottan 
Varga Jenő, Löffler-palota, B. IV. e 

balra. (147 

lyarmek-nyarali 
6-10 évesek számára. Orsova, 

Str. Traian 84. szám. Tanárnől 
Út felügyelet ! Kitünő ellátás! 

Tóth Antal 

névre szoló tejiparigazolvány, piro 

igazolvány és egyéb iratok hétfőn de 

után Szabadfalu és Rónác közti uto 
elveszett. Megtalálója jutalom elleni 

ben Uijszabadfalun 22. u. I. sz. alal 
leadni. 

Nincs többé romlott étel, 
n ha jégszekrényét idejében 

az egyedüli készitőnél szerzi be 
Olcsóbb, mind bárhol! 

PETROVITS SIMON "W 
Umi Temesvár.Józsefváros, Preyer- u. 21. ; 

Friseria 

moderna si higienica „Gogoasa" 

Bonnáz 18a. 

„Mira" tükörgyár 

IV., Begabalsor 24, leszállitott ár 

olcsón, pontosan és azonnal szállitt 4 

Keresek 

sürgősen nagy üzletlebonyolitásho 
20-50.000 leies kölcsönt 30 százalé 

haszonrészesedésért. Cimeket „Né 

szeres garancia" jeligére a kia 

kérek. a n


